



DIAMO, státní podnik
odštěpný závod HBZS
Lihovarská 1199/10, Radvanice
716 00 Ostrava



Ostrava, 2023-09-18

Fajront na Slezskoostravském hradě a podhradí

Členové Hlavní báňské záchranné stanice podniku DIAMO, o. z. HBZS Ostrava, se zúčastnili oslav „Dne horníků“ a celorepublikového setkání hornických měst a obcí České republiky, kde veliké veřejnosti prezentovali „Báňské záchranářství“.

Je to neskutečné, ale v sobotu dne 9. 9. 2023 (Den Horníků) proběhlo již 27. setkání hornických měst a obcí ČR, jehož organizátorem byl letos Magistrát města Ostravy, a nesl název „Fajront“. Minulý 26. ročník pořádala Kutná Hora, která se tak poprvé stala hostitelem setkání hornických měst a obcí.

Třídenní setkání hornických spolků započalo v pátek v areálu Dolní oblasti Vítkovic. Oficiální zahájení proběhlo v budově „Brickhouse“ setkáním pozvaných zástupců hornických spolků, kde byl následně pro ně připraven bohatý program a občerstvení. Sobotní program začal pro hosty snídaní v Radniční restauraci v Divadélku pod věží, kde je přivítal primátor statutárního města Ostravy Mgr. Jan Dohnal. Následně se přesunuli do katedrály Božského Spasitele, kde byla pro ně připravena speciální „mše svatá“. Po mši se všichni účastníci seřadili do slavnostního průvodu „Hornická paráda“ a vyrazili od katedrály směrem na Slezskoostravský hrad, kde v areálu na dolním nádvoří před pódiem v amfiteátru průvod skončil. Zde byli rozestaveni praporečníci jednotlivých hornických spolků a obcí, kteří prezentovali jednotlivé cechy, nadace, organizace, příbuzné spolky, hornické a hutnické spolky. Probíhalo zde stužkování praporu, předání světla svaté Barbory a putovního praporu. Po ukončení programu v amfiteátru bylo v nejstarším ostravském kostele svatého Václava připraveno poslední tradiční předání ceny „Český Permon“ za rok 2023.

V prostorech Slezskoostravského hradu a podhradí byl připraven bohatý program pro širokou veřejnost, kde i naši profesionální členové Hlavní báňské záchranné stanice v Ostravě měli svůj stánek, kde prezentovali speciální lezeckou, potápěčskou a vyprošťovací techniku, kterou používají při různých nehodách v dolech ale i na povrchu v rámci pomoci IZS (integrováný záchranný systém). Samozřejmě největší zájem byl o vystavované exponáty dýchací techniky Dräger BG-4 a PSS-7000, kdy většina pamětníků chtěla co nejvíc informací o stávajících dýchacích přístrojích a horlivě vzpomínali, kdy ještě jako mladí báňští záchranáři běhali po dolech v „Chiranách“ (český dýchací přístroj).

Pro děti jsme měli připravenou lanovou dráhu (Tyrolský traverz), kde jsme děti nakládali a transportovali v podtlakových nosítkách. Jako „zlatý hřeb“ naší prezentace byla dynamická ukázka slánění našich profesionálů pomocí horolezecké techniky z hradeb hradu. Z pohledu bohaté návštěvy a reakce návštěvníků se lze domnívat, že prezentace o báňském záchranářství se opět vydařila.

DIAMO, státní podnik
Máchova 201, 471 27 Stráž pod Ralskem
DIAMO, státní podnik, odštěpný závod HBZS
Lihovarská 1199/10, Radvanice, 716 00 Ostrava

IČO: 00002739
DIČ: CZ00002739
Tel.: +420 596 258 111
E-mail: hbzs@diamo.cz

Obchodní rejstřík: Krajský soud Ústí nad Labem
Oddíl AXVIII, vložka 520
Bankovní spojení: ČSOB, a. s.
č. ú. 217301293/0300



Za zmínku stojí, že o týden dříve se báňští záchranáři zúčastnili oslav „Dne Horníků“, který probíhal v Karviné, kde opět veliké veřejnosti prezentovali „Báňské záchranářství“.

Jan Šulej specialista VVaT o. z. HBZS Ostrava